

# 炎炎夏季 宝宝身上为啥老长“红疙瘩”

## 医生:这是蚊虫叮咬引起的过敏反应,凉席、被褥用前要暴晒

□记者 王春霞

本报讯 随着天气逐渐炎热,虫咬性皮炎又到了高发季节。昨天上午,市第一人民医院皮肤科主任刘宏新说,近期每天都能接诊多例儿童丘疹性荨麻疹,主要是蚊虫叮咬引起的过敏反应,这和一些家庭的凉席、床垫、被褥暴晒不够有关。

昨天上午,市民李女士抱着一岁多的儿子到市一院皮肤科就诊,孩子四肢出现了很多红疙瘩,胳膊

上的已经被抓破结痂。刘宏新为孩子查看之后说,这是虫咬引起的丘疹性荨麻疹,属于过敏反应。他问李女士家里的凉席、被褥等晒了没有,李女士说晒了。“可能是没晒透,上面有螨虫,又叫尘螨,我们肉眼不容易看到。”最后,刘宏新为孩子开了抗过敏和外涂的药物。

据刘宏新介绍,入夏以来,每天都能接到多例儿童丘疹性荨麻疹,阴雨天之后会更多一些,多数表现为四肢皮肤上出现绿豆至花

生米大小的风团样丘疹,比较痒,孩子容易抓破引起感染。城市家庭里蚊子、跳蚤一般比较少,但市民往往忽略螨虫。

据介绍,螨虫喜欢温暖潮湿的环境,螨虫不吸血液,可它的分泌物、排泄物或尸体碎屑易引起人体过敏反应。由于螨虫反复叮咬之后,成年人已适应并脱敏,所以很少有反应,而婴幼儿反应则比较明显。

“有些家庭也晒凉席、被褥,但晒得不够彻底,一些住校学生常由

于没有时间或地方晒被褥,出现蚊虫叮咬引起过敏反应。如果不清除病因,这种过敏反应常会反复发作。”因此,刘宏新提醒说,杀死螨虫的最简易方法就是把凉席、被褥、衣物等拿到太阳下暴晒,最好在太阳最毒的时候晒上几个小时,而且正反两面都要晒。如果室内潮湿的话,要注意房间的通风干燥。如果孩子已经出现丘疹性荨麻疹,可以吃一些抗过敏的药物,同时避免吃海鲜、牛羊肉等可能加重过敏反应的食物。

### 来电照登

市民张先生昨日来电:市区沁园西路南段有一洗车店机器声音很大,影响附近居民生活。

市民白先生昨日来电:市区劳动路与五一路交叉口附近晚上有20多家夜市烧烤摊点,油烟大,气味呛人。

### 热线回复

市区东环路平煤神马集团十矿家属院怡心园1号楼1单元6楼东户,家里电信宽带不上网,望有关部门尽快维修。

本报热线工作人员与反映人联系得知,电信公司人员已上门维修。

市区凌云路飞行生态园小区停水,居民生活不便。

本报热线工作人员与反映人联系得知,已恢复供水,并对本报表示感谢。

### 店外窨井冒热气 店内空调不敢停

□记者 肖静

本报讯 店门口的几个窨井冒热气一个多月,店内为了降温得经常开空调。昨天,在市区建设路与劳动路交叉口北经营超市的景先生向本报反映此事。

当天上午,记者来到位于市区劳动路市民政医院北侧的浩龙烟酒超市,超市门前4个包括电信、热力、污水井和一个雨水篦子的窨井都透过井孔向外冒出1米高的白气。经过附近时,明显感到温度颇高。

景先生称,店门口的窨井冒热气已有一个多月,或因附近的热力管道损坏,热气通过下水道进入其他窨井形成的。他指着店门南侧的路灯说,这个路灯刚修好。“之前热气从地下顺着灯杆向上,灯头都向下滴水。”景先生说,小狗经过井盖都蹦着过。店门口冰柜所在位置之前是下水道,与几个冒热气的窨井相通。近期冰柜摸着也是热的,为此,店内空调一直开着。

记者就此事咨询平顶山热力集团有限公司调度室。工作人员称此事已有市民反映,窨井冒热气或因管道老化,需要破路处理。他们会联系城管处的工作人员,尽快修好附近的热力管道。

昨天下午,平顶山热力集团有限公司工作人员回复记者称,他们已派人将附近的热力阀门关闭,窨井已不再冒热气。



### 停车牌摇摇欲坠

6月17日下午,市区联盟路东段,一块公共停车指示牌严重破损,摇摇欲坠,过往行人见状纷纷避让。据介绍,这块停车牌破损已经有段时间,市民希望相关部门尽快修复,避免发生意外。

本报记者 张鹏 摄



### 这儿不见排水口 一遇雨天水淹路

6月17日,记者在市区湛南路与光明路交叉口看到,位于道路东北侧的右转非机动车道上,由于缺少排水口,10多米长的路面一片汪洋,积水最深处有五六厘米深。附近居民告诉记者,由于没有排水设施,一遇雨天这里就会出现水淹路面的状况,给市民通行带来很大不便。

本报记者 李英平 摄

## 这8个广告严重违法 大家别相信

□记者 巫鹏

本报讯 “贴上三个月,年轻二十年”“晚上贴,白天瘦,睡个觉就瘦下来了”……一个个广告宣称效果神奇,让人心动。记者昨天从市食品药品监督管理局获悉,国家食品药品监督管理局近日曝光了“蛮龙液”等8个严重违法广告,其中6个为药品(含两个处方药)和医疗器械广告,两个为保健食品广告。

据了解,国家食品药品监督管理局在日前的监督检查中发现云南云龙制药股份有限公司生产的药品“蛮龙液”、内蒙古蒙奇药业有限公司生产的药品“清血八味片”、陕西兴邦药业有限公司生产的药品“肤痒颗粒”(广告中标示名称:王蛤蟆肤痒颗粒)、哈尔滨康盟医疗器械有限公司生产的医疗器械“疼痛贴”(广告中标示名称:谷青松七层透骨贴)、哈尔滨市天地仁医药科技有限公司生产的医疗器械“速美减肥贴”(广告中标示名称:速美睡立瘦)、石家庄市军威医疗保健器械有限公司生产的医疗器械“便携式腰椎支撑牵引理疗康复器”(广告中标示名称:益身轻腰

椎间盘突出治疗器)、拉萨藏安堂健康品开发有限公司生产的保健食品“寿世宝元牌冬虫夏草(菌丝体)胶囊”(广告中标示名称:寿世宝元冬虫夏草)、江西康宝医药生物科技有限公司生产的保健食品“鑫康宝牌东方同康口服液”(广告中标示名称:菌王1号)等8个严重违法广告宣传超出了食品药品监督管理局批准的内容,含有不科学表示产品功效的断言和保证,利用患者的名义和形象做功效证明等内容,严重欺骗和误导消费者。

市食品药品监督管理局工作人员告诉记者,在这些违法广告中,内蒙古蒙奇药业有限公司生产的药品“清血八味片”、陕西兴邦药业有限公司生产的药品“肤痒颗粒”均为处方药,根据国家规定,处方药禁止在大众媒介发布广告。

此外,这些违法广告大多为企业擅自发布未经审批或篡改审批的内容,夸大产品功效和适应范围。工作人员提醒,市民在选择药品、医疗器械、保健食品时,应注意查看其批准的适用范围,不要被夸大宣传的广告迷惑。



### 霸道“小电电”

6月17日上午,记者在市区中兴路中段新鹰小学附近看到,一辆电动自行车横放在快车道边,驶过的车辆纷纷从它

身边绕过。“乖乖!‘小电电’停理真霸道!”一位市民幽默地调侃道。

本报记者 彭程 摄